



用户的安全防范意识不足。Prolexic 报告称，与世界其他地方相比，香港宽带用户遭到非法用户控制的比率最高。

两个趋势值得关注

自从斯诺登在港爆料后，有很多客户向香港专业信息安全协会会长周启发询问有关网络安全的问题，因为“一些公司、学校等都担心被入侵了也不知道”。一般中小企业的信息安全意识较弱，为客户提供网络安保的永盛科讯公司总经理刘凯杰指出，容易被黑客伪装成员工身份进入内部窃取机密数据，最常见的漏洞就是没管理好防火墙软件。

香港的金融业更容易受黑客攻击。刘凯杰称，早在 2011 年港交所被黑客攻击之前，他的公司及一些网络安全行家也遭到网上骚扰，平台瘫痪了两小时，随后收到

方去年底成立的“网络安全中心”人员进行网上巡逻时发现的。该中心 24 小时运作，专责监察大型基础设施的计算机系统网络流量，包括银行及金融业、通讯服务、交通运输、公共服务和政府服务，一旦发现网络流量异常，会联络相关机构印证是否受到攻击，再协助受攻击系统回复运作，追踪袭击源头，及联系其它机构防避和应变。香港警方也提示，非法入侵他人计算机系统触犯“有犯罪或不诚实意图而取用计算机罪”，一经定罪，最高可判监禁数年。

香港 F-Secure 网络区域销售总监李力恒建议，网民登陆社交网络工具及网站时，不要接受不明来历的邀请，并且自己的个



想

方政（寄自香港）



想父母的时候，常是一种愧疚的感觉，给予父母的与父母给予我的差太多。

总是想，等赚了钱给爸妈买什么东西，等有了假期，就带父母去什么地方，结果等到真有些钱或有假期的时候，又或者被这样那样的事情所延误，又或者父母刚一推辞便顺势放弃，心里想是他们俩不想去，不想要。现在想想，父母养育我是从未讲过任何条件的，不管我是否推辞，总是在我需要的时候出现，把我需要的东西给我。

和很多同龄人一样，从求学以来，我就开始远离家乡，然后工作生活，换工作地点，一步一步，竟然离得父母越来越远，近些年来再想起父母时，竟有一种时不我待的切肤痛楚。

想爱人是一种温馨的感觉，如夏之清风，冬之暖阳，观之不在，念之常存。

与爱人刚刚结识时，她生病入院，我前后跟着照顾。同屋有一个小朋友叫小娴，眼部有疾，一直未查出病因，诸种治疗都不见效。每回治疗回来，小娴都鸵鸟一样把头埋在被子下，她父母也几乎花光积蓄来治病，睡地板，拣剩饭菜，我们也设法资助过她，院方见她家困难也减免了很多费用。

爱人出院后，我们还返回去看小娴，她那时又跳又笑，高兴得不得了。一段时间后，却传来了小娴去世的消息。那一刻，我觉得像被掏空了一样。这也成了我和爱人的转折点，决定了我们以后人生路上互相扶持，相依为命的基调。一起经历过苦难、生死的人，以后无论走到哪里，都是彼此不变的起点与终点。

想孩子是一种心碎的感觉，心念一动，便开始百爪挠心。

每每在地铁里、公园里，见到年龄与子女相仿的小朋友，便自动切换为父亲模式，泛起无限的怜爱。每每在电视里、网络上见到有拐卖儿童的新闻报道，都忍不住仔细要看个究竟，特别希望看到案件告破、全家团圆的结局。

为人父之后，知道了当初父辈的一些真实感受。不过有一条，我和父辈是不一样的。小时候爸妈常说，做这一切都是为了我。我现在却不能完全同意。孩子自从出生便有了自己独立的意志，造物只是假我之手展现生命的奇迹，父母对于子女万不可有占有的想法。反而是因为孩子的出生，使我被社会浸染了三十九年的心灵再次净化和更生。

待到孩子成年后，我一定要问问他，后悔不后悔让我带他来这个世界，虽然得到的答案肯定是不后悔，但我对此仍然心存敬畏。

东方之珠拒绝成为黑客天堂

王大可

香港警方表示，7月2日发现香港中文大学一网页服务器被黑客非法入侵，有63名师生的个人资料被转载至境外网站。中大早前被美国中情局前雇员斯诺登爆料指是美国人入侵目标，因此事件格外引人注目。该校信息安全部门在6月29日发送给全校师生的电子邮件中说：“近来，保护自身数据和信息不受黑客侵犯已经成为热门话题。”

网络入侵愈演愈烈

香港不少网民或多或少都遭遇过这种情况——在使用 MSN 聊天时，突然收到假借朋友名义传来的不明来历的网址，其实里面已经被植入了木马病毒；登陆 Facebook 被人盯上，攫取你的个人资料；网络购物，明明已经付过款却收不到货物；一打开某个网站，就提示你在香港赛马会

“中奖”了，诱骗你先交“税金”或“保证金”；也有些“李鬼”网站使用与银行网站十分近似的域名，以骗取用户登陆信息。

香港特区警务处处长曾伟雄透露，以往的黑客主要炫耀自己在科技上的聪明和能力，但现在的黑客多牵涉非法的牟利行为。网上黑客的“猎物”，主要是窃取信用卡个人资料、护照信息、医学病历及全套个人资料等。类似资料在黑客市场上有价有市，偷得愈多赚得愈多，成了黑客行为屡禁不止的强大诱因。香港计算机保安事故协调中心的高级顾问梁兆昌透露，去年中心收到约 1100 宗网络攻击求助个案，比前年增加逾两成半。

香港媒体援引英国互联网安全公司——Prolexic 科技公司发表的报告称，尽管香港在购物、银行业的网络安全上采取了有力防范措施，但香港普通宽带用户最容易成为黑客们的攻击目标，原因是这些

勒索电话。当时他实时报警，但警方没有抓到。结果半年后港交所又遭攻击。

现任香港计算机保安事故协调中心高级顾问的何锦华，依旧难忘处理过的那些网络攻防战：“2003 年 8 月冲击波蠕虫四散，香港很多计算机开不了机。”当时有数以千计市民致电中心求助，“电话不停响，最长的宁静时间不超过 15 秒，最后连中心的电话系统都瘫痪掉。”

刘凯杰表示，当前有两个趋势值得关注，一是不少企业和个人都将信息放入云端服务器中，被动地依赖服务供应商的保安措施，黑客亦可能入侵云端；二是黑客将焦点放在入侵智能手机上，因为个人用户一般防范意识较弱。

多管齐下防范攻击

中大服务器遭黑客入侵，就是香港警

人数据如电话号码、身份证号码、住址等，尽量少在互联网上披露。他还建议用户安装上网防护软件，减低计算机中毒的风险。中大信息安全部门也提醒说：“每个人只需额外采取一点点措施，就会大大增加黑客行为的难度。”

香港互联网协会主席梁兆昌则指出，随着网络社会的进一步发展，信息安全方面的人才需求将愈来愈大。香港正推动云计算，政府、金融机构、跨国企业都需要这方面的人才。香港医疗系统也将电子化，医院及私家医生联网调阅电子病历，病人数据相当敏感，保安做得不好就极易泄露隐私。他表示，港交所当年被黑客入侵，拖累 7 家公司停牌，事后随即重金聘请首席信息安全总监（CISO）负责整顿网络安全资讯，证明成效不低，“不少华尔街大企业更请 CISO 列席董事局，直接向大老板报告。”



萧晖荣京城献艺



本报北京电（武剑）近日在京举办的“萧晖荣中国书画·书法·雕塑艺术展”，共展出香港艺术家萧晖荣的中国画、书法、雕塑作品 200 余件。

萧晖荣在 1997 年 7 月 1 日创作了《祖国万岁》，这些年的创作都离不开中国情结、民族感情。他先后在海内外举办个人展览 30 余次，其作品多次入选全国美术展，为故宫博物院、国家博物馆、中国美术馆等收藏。2013 年，国际小行星中心和国际小行星命名委员会将一颗小行星命名为“萧晖荣星”，以示对其多年来推广文化艺术所做贡献的褒奖。

上图：萧晖荣《爱洁图》

台湾娱乐 串串烧



桂纶镁：再现“一抹小清新”

台湾女星桂纶镁的又一力作《神秘吸引力》日前上映，该片讲述了一股神秘吸引力发生在一个工作不顺、生活不爽的小白领身上的神奇故事。“一抹小清新，几笔多彩梦”，素面直发的桂纶镁，在戏里以真实示人，用自己简单纯粹的演技，带给观众视觉上的冲击与心灵上的共鸣。

《两个爸爸》：剧情要“逆天”

台湾偶像剧《两个爸爸》最近成为热点话题，同性题材及部分情节令一些观众大呼“太过火了吧！”在《两个爸爸》中，男星林佑威饰演个性温和、喜欢干净的居家型爸爸；杨一展则饰演喜欢挑战高难度客户的律师，两人共组家庭，共同抚养一个 7 岁的女儿。如此另类的剧情引起观众热议。有观众指出剧情虐心，也有观众称同性题材和部分情节“太过火”，“尺度太大”，质问道：“台湾偶像剧是打算要逆天么？”

杰女郎：小说中走出的女孩

周杰伦日前带着其第二部导演作品《天台》在北京举行发布会，被周杰伦“藏娇”已久的女主角李心艾首度曝光，周杰伦称她非常符合自己心目中的女主角形象，“像是从小说中走出来的女孩。”据悉，李心艾是在台湾旅游时被周杰伦好友同时也是本片监制的刘畊宏所发掘。她回忆，当时自己穿着睡衣，绑着丸子头，抱着一堆杂物走在大街上，在刘畊宏搭讪时还以为遇到了骗子。

